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NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

§ 40 KFKS 2019/248 

Motion - Vägg för gatukonst 
Motion den 4 mars 2019 från Lissku!!a Zqyane och Ninni Lindberg {MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen. 

Ärende 
I en motion till kommunfullmäktige föreslår Miljöpartiet att kommunen låter installera 

platser för gatukonst dit även allmänheten har tillträde för att utöva konst. I en tidigare 
utredning från 2016 som avsåg frågan om graffitiplank framgår att brottsförebyggande 
rådet bedömer att ett sådant plank skulle kunna medföra ökad brottslighet och ökad 

otrygghet. Mot bakgrund av det föreslog kulturnämnden och kommunstyrelsens 
arbetsutskott att motionen avslås. 
Kommunstyrelsen återremitterade motionen vid sitt sammanträde 28 oktober 2019 med 

motiveringen att BRA.:s rapporter om lagliga platser för graffi.tti skulle belysas i svaret. Av 
den sammanställning av rapporter, från BRA och Tryggare Sverige, som juridik- och 
kanslienheten gjort framgår att man inte kan dra några säkra slutsatser om effekterna varit 
negativa eller positiva utifrån ökat eller minskat klotter. Man kan heller inte fastställa att 

lagliga väggar har en brottsförebyggande effekt. Det bedöms sammantaget att rapporterna 
på riksnivå inte föranleder någon ändring av tidigare förslag till beslut om att ett en vägg för 
gatukonst skulle kunna medföra ökad brottslighet och ökad otrygghet. Mot bakgrund av 
detta föreslås att motionens förslag avslås. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 4 februari 2020, §14 

Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och juridik- och kanslienheten, daterade den 21 
januari 2020 

Bilaga 1: Sammanställning av rapporter om effekter av lagliga väggar, daterad den 20 
november 2019 
Bilaga 2: Protokollsutdrag från kommunstyrelsen den 28 oktober 2019 § 289 

Bilaga 3: Tjänsteskrivelse från enheten för strategisk stadsutveckling, daterad den 26 
augusti 2019 

Bilaga 4: Protokollsutdrag från kulturnämnden den 28 maj 2019 § 30 

Bilaga: Motion - Vägg för gatukonst (MP) 

Yrkanden 
Sidney Holm (MP) yrkade bifall till motionen. 

I yrkandet instämde Khashayar Farmanbar (S) och Tomas Ottosson (V). 

Mats Gerdau (M) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 
Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 



NACKA 
KOMMUN 

Beslutsgång 

22 (63) 
17 februari 2020 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 

Ordförande ställde förslagen mot varandra och fann att kommunstyrelsen beslutade i 

enlighet med Mats Gerdaus yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Esa Örmä (SD) lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiets grupp. 
"Sverigedemokraterna motsätter sig bestämt väggen då inga undersökningar har kunnat 

visa att lagliga klotterväggar ger någon positiv, reducerande effekt på klotter." 

Tomas Ottosson (V) lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiets grupp. 
"Ärendet återremitterades för att kompletteras med kunskap och resultat från BRÅ:s 

rapport om lagliga platser för graffitti, en rapport som utgavs 2016 och finns att läsa på 

Brå:s hemsida. Den rapporten finns inte med i underlaget som lämnas, och slutsatsen i 

tjänsteskrivelsen -att ett sådant plank skulle kunna medföra ökad brottslighet och ökad 

otrygghet, bygger inte på den senaste forskningen inom området." 

Sidney Holm (MP) lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiets grupp. 
"Har ni sett hur Örebro kommun arbetar med en öppen konstvägg? Det är en plats där alla 

får måla, vad de vill, när de vill. Vissa sektioner av väggen är bokningsbara för föreningar, 

skola och organisationer. Andra sektioner hålls öppna för vem som helst. Kommunen 

uppmanar deltagarna att fota och tagga målningarna de gjort med #örebroväggen. Sök på 
den hashtaggen så ser ni vilken flora av gatukonst som Örebros kommuninvånare har gjort! 

Senast i maj var det familjesöndag vid väggen. Minst 1 SO personer, barn och vuxna kom för 

att vara med. Fantastiskt! Varför vill inte Nacka kommuns majoritetspolitiker låta sig 

inspireras och våga fatta beslut om en konstvägg i vår kommun? Varför vill de hindra våra 

kommunmedborgare att utöva denna konstart? JO, de är rädda för ökad kriminalitet och 

otrygghet. Men den nationella myndigheten Brottsförebyggande rådet har utrett detta sen 

förra gången Kulturnämnden tog ställning till ett liknande förslag om ett plank för laglig 

graffiti år 2016. BRÅs utredning visar att det finns inga samband mellan öppna väggar för 

målning och ökad kriminalitet. Ur Miljöpartiets synvinkel är det alldeles för lättvindigt som 

vår motion avfärdas och läggs till handlingarna. Nej, istället bör Kulturnämnden föreslå 

Kommunfullmäktige att inrätta en öppen konstvägg!" 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
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